



金德信典当

德信为本 服务社会

创洛阳同业典范
争国内典当一流

现代典当行：

百姓第二银行 可解燃眉之急



核心提示

□记者 许晓洁

小说《红楼梦》里，薛宝钗发现那岫烟大冷天穿得很单薄，便询问原因。那岫烟说家里困难，他悄悄把棉衣服当了几吊钱。电视剧《大宅门》里，白景琦到山东，急需用钱，便去当皮袄换钱。明明是上等的皮袄，却被当铺的人说成“虫吃鼠咬，光板没毛，破面烂袄一件”，而且这些当铺一家比一家出价低。

过去的典当行是人们穷途末路的无奈选择，如今典当行的客户多是有一定经济实力者，典当对他们来说，是融资的“快速通道”。



1 古老行业 节前生意红火

临近年关，典当行的生意非常红火。记者走访我市多家典当行了解到，这几天的业务量比平时增加了约20%。现代的典当行是什么样的？近日，记者来到洛阳金德信典当有限公司一探究竟。

明净的落地窗，现代化的业务办理窗口，工作人员热情的笑容……洛阳金德信典当有限公司总经理马江涛说，这样的办公环境和装饰风格，主要是为了消除外界对典当行固有的偏见，打破典当行的神秘感，让更多

2 方便快捷 贷款不欠人情

如今，典当行最主要的功能在于可以给有短期资金需求的小微企业或个人提供贷款。小微企业或个人作为当户，通过质押或抵押当物的方式，可快速、便捷地从典当行获得资金。

洛阳乾通典当有限公司董事长高景化说，与银行相比，典当行在贷款方面操作流程相对简单，对当物限制条件少，也不需要他人担保，只要将值钱的东西拿到典当行，就能拿到现金。与向朋友借钱相比，到典当行贷款不欠人情债，可以理直气壮地筹集资金。

以今年1月为例，由于临近春节，很多小微企业迎来了生意旺季，用钱高

3 电脑手机 也可成为当物

说起当物，很多人会认为一定要非常值钱才行，其实这是人们的一个认识误区，高景化开玩笑说：“除了活的东西不能当，其他的大都能当。”

“在我们的生活中，可当的东西非常多。”高景化说，市面上流通的东西、具有使用价值的东西以及拥有升值空间的东西，只要它们来源合法、产权清晰、可以依法流通，就可以作为当物。

虽然典当行最常接收的当物是房地产，但实际上，当物涉及的种类非常广泛，贵金属首饰、金条、珠宝、名表、机动车、手机、电脑等都可以成为当物。

典当行在接收当物前，需要对物

多的客户走进典当行、了解典当。

“典当行发展到今天，俨然成为市民的‘第二银行’。”马江涛介绍，典当是一个古老的行业，古时候先有典当，后有票号，再有钱庄。如今的典当仍然在货币流通、商业募资方面发挥着重要作用。

记者从市商务局了解到，自2005年《典当管理办法》发布之后，经过多年发展，目前我市的典当行有24家，注册资本合计2.965亿元，资产总额3.2481亿元，累计实现典当额16.7813亿元。

峰期也即将到来，他们求“财”若渴。需要贷款时，不少企业主把目光投向典当行，典当行的生意也比平时更加红火。“这主要是因为典当融资具有短、小、频、快的特点。”高景化说。

“短”指周期短。据了解，典当的期限最短为5天，最长可达半年，在典当期限内当户可以提前赎当，经双方同意也可以续当。

“小”指贷款金额小。记者从一些典当行了解到，在他们做成的生意中，当金最少的只有800元，最多的达500万元。

“频”指贷款次数频繁。

“快”指审核速度快，发放贷款快。

品进行鉴定和估价。因此，他们非常需要具有房地产评估、二手车评估、贵金属评估等专业知识的典当师。

据业内人士透露，专业典当师年收入可达七八万元。在我市，每一家典当行都需要这样的专业人才，但专业人才的数量相对较少。所以，典当行在接收当物时，时常要另外出钱找第三方鉴定估价。例如，典当行在接收名表前，会找懂行的人仔细查验，如果手表的表盘被擅自打开过，就要判断手表被打开的原因，如果是因为故障，那么该表的估价可能降低不少。

4 典当融资 快速实现双赢

洛阳生源典当有限公司有一个客户是加工企业的老板，他每次接到订单后，才订购原材料进行加工。由于其接到订单的数量和时间具有不确定性，所以每次订购原材料的时候，这名老板都急需用钱。

后来，生源典当行跟这家企业老板签了最高额循环借款合同，该老板把房产、厂房抵押给典当行，在规定时间内，他从典当行贷款的额度设定为120万元，并且可以随时贷款、随时还款。

每次需要用钱时，这名老板只需提前一天给典当行打电话说清楚他要贷款的金额，多少天后可以还钱，典当行很快就会为他准备好资金，而且按天计息。因为非常方便，这名老板已经从该典当行贷款了十几次，典当行和这名老板实现了双赢。

市商务局工作人员认为，典当行具有经营范围广、涉及的行业交叉、业务繁杂等特点，所以对人才的渴求比任何一个行业都急迫。要保持典当行业的健康发展，需要在人才培养、提升行业的社会认知度、推动行业诚信建设、强化“顾客至上”服务理念等方面下功夫。



绘制/李宇